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Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 

Ε’ Αντιπρόεδρος 

Βουλευτής Αρκαδίας - Κίνημα Αλλαγής 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Δ. Μιχαηλίδου 
 τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κ. Χατζηδάκη 

ΘΕΜΑ: Θα επανεξετάσει η Κυβέρνηση την αναβληθείσα προεκλογική εξαγγελία της για 
μείωση των ασφαλιστικών εισφορών;  

Η Κυβέρνηση με τα ημίμετρα που επιλέγει, συνεχίζει να μην αντιμετωπίζει αποτελεσματικά την 
απώλεια εισοδημάτων των Ελλήνων πολιτών από την ακρίβεια. Ειδικά για τον ιδιωτικό τομέα οι 
Κυβερνητικές παρεμβάσεις για την ενίσχυση των μισθών είναι επιεικώς ανεπαρκείς αφού εν 
τέλει, σύμφωνα με τα στοιχεία του ΟΟΣΑ για το 2022 και της Έρευνας της Συνομοσπονδίας 
Ευρωπαϊκών Συνδικάτων για το 2023, οι πραγματικοί μισθοί μειώθηκαν λόγω του 
πληθωρισμού. 

Επιπλέον, όπως καταδεικνύει η τελευταία  ενδιάμεση έκθεση της Τράπεζας της Ελλάδος για την 
νομισματική πολιτική, η επιβράδυνση του ρυθμού αύξησης των μέσων μισθών εντός του 2024 
μάλλον θέτει εν αμφιβόλω την πολυδιαφημισμένη εξαγγελία της κυβέρνησης για διαμόρφωση 
του μέσου μισθού στα 1.500 ευρώ στο τέλος της τετραετίας. 

Η αύξηση των μισθών, χωρίς τη μείωση άλλου κόστους λειτουργίας των επιχειρήσεων,  
μετακυλίεται, αργά η γρήγορα, μέσω νέων αυξήσεων των τιμών αγαθών και των υπηρεσιών 
στους καταναλωτές κάτι που ακυρώνει εντέλει τα μέτρα στήριξης των εργαζόμενων. Για τον 
λόγο αυτό πρέπει παράλληλα με τις μισθολογικές παρεμβάσεις να αξιοποιούνται στοχευμένα 
κίνητρα μείωσης του μη μισθολογικού κόστους των επιχειρήσεων.  

Στο πεδίο αυτό, ενώ η Νέα Δημοκρατία είχε συμπεριλάβει, πριν τις εθνικές εκλογές του 2023, 
στο προεκλογικό της πρόγραμμα τη μείωση μιας επιπλέον ποσοστιαίας μονάδας στις 
ασφαλιστικές εισφορές εργοδοτών και εργαζόμενων, τον Σεπτέμβριο του 2023, ο μέχρι 
προσφάτως Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Γεωργιάδης, μιλώντας στο 
συνέδριο του Economist «The Third Thessaloniki Metropolitan Summit», δήλωσε ότι οι 
ιδιαίτερες συνθήκες που διαμορφώνονται στην εγχώρια οικονομία λόγω των φυσικών 
καταστροφών και ο υφιστάμενος δημοσιονομικός χώρος δεν επιτρέπουν να ξεκινήσει το 2024 
η μείωση των εισφορών. Επίσης αναφέρθηκε σε προγραμματισμό της Κυβέρνησης να γίνει η 
μείωση σε δύο δόσεις, κατά μισή ποσοστιαία μονάδα το 2025 και μισή ποσοστιαία μονάδα το 
2027. 

Επειδή μια οριζόντια μείωση όλων των ασφαλιστικών εισφορών να μην είναι δημοσιονομικά 
εφικτή το 2024, όπως δήλωσε ο πρώην Υπουργός, ίσως μια σωστά σχεδιασμένη σταδιακή 
μεσοπρόθεσμα αποκλιμάκωση των ασφαλιστικών εισφορών μόνο επί των επιδομάτων 
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Χριστουγέννων, Πάσχα και Αδείας, να ήταν μια ρεαλιστική εναλλακτική για την επίτευξη του 
στόχου ενίσχυσης του πραγματικού εισοδήματος εργαζομένων και επιχειρήσεων. 

Για τον λόγο αυτό ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1. Θα εξετάσουν την πρόταση, έναντι της αναβληθείσας προεκλογικής δέσμευσης τους για 
μείωση μιας επιπλέον ποσοστιαίας μονάδας συνολικά των ασφαλιστικών εισφορών 
εργαζόμενων και εργοδοτών του ιδιωτικού τομέα, τη θέσπιση σταδιακής μείωσης των 
ασφαλιστικών εισφορών στα επιδόματα Χριστουγέννων, Πάσχα και Αδείας; 

2. Θα μπορούσε η πρόταση αυτή να παρακάμψει τους δημοσιονομικούς περιορισμούς που 
επικαλέστηκε ο πρώην Υπουργός Εργασίας; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 

 




